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Előfizetés:
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tev Mm 28.000 K Fgv hóra
w.árom hóra 84.000 K I Három hóra —.
^K7*s szám kóznap 1000, Tatár- én ünnep nap 2000 K.

Vidékenl
32.000 K
96 000 K

Felelte uerkeutl ée Uptulajdonoer^'x « 
THAN GYULÁÉ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelek
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Orvosolt panaszok.
Miután végkép meglehet állapíta­

ni, hogy tökéletesen elsimult az. a. 
válság, amelyet a földinivelésitgyi mi 
rúszter lehangoltságából s az ezzel 
kapcsolatba hoZfOtt kisgazda kíván­
ságokból dagasztottuk politikai ne­
hézségekké. nem lesz érdektelen rá­
mutatni arra, hogy milyen jelenték­
telen és könnyen elsimítható látszó­
lagos ellentétek voltak azok. ame­
lyekből ellenzéki oldalon, sajtóban 
s a nyilvánosság egész fórumain kor­
mán y bukásról, lemlsaer változásról s 
országos megrázkódtatást hozó eset­
leges uj választásokról gyártottak 
híreket.

\ nemzetgyűlés szünete alatt a vá­
lasztóik körében megfordult képvi­
selők közvetlenül értesültek termé­
szetesen az így es kerületeknek rész­
ben lokális, részben országos érdekű 
panaszairól, látszólagos sérelmekről, 
egyszersmind méltányolható kivánsá 
gokról, amely eket a pártnak a poli­
tikai eseményekre való felkészülését 
eh. ki,szí tő konferencián kötelessegsze 
rüen szóba is hoztak. így alakult ki 
magúban az egysé'.ges pártban az ag­
rár velleitásu csípőit tagjaiban az a 
felfogás, hogy sürgetőleg kell szor­
galmazni azokat az. .adminisztrációs 
s a pénzügyi igazgatás kor, I e vágó 
rendelkezseknek végrehajtását, ame­
lyeknek keresztül \ itelét ki sem ki­
váltja őszintébben, mint maga a kor­
mány és maga a kormányzópúit, 
mely a szóban forgo kérdésekben élet 
rehiv ott, kormány i imdeletekel annak 
idején megalkotta es törvény erőre 
emelését előkészítette. Ilyen a földre­
form, ilyen a. rokkant ügy, ilyen a 
mezőgazdasági hitel sth.

Ijtheto. hogy minden tört ny es 
rendelet végrehajtása soréin metél­
nek tel nehézségek , s sokszor a v .- 
rehajtó szervek aggályos elóvigyaza- 
toss.iga miatt lassúbb tempóban tör­
ténik az intezked, -ek megtétele, de 
az is bizonyos, hogy a kormánytól 
kiinduló intenem s a t endelelekben 
kifejezne jutó tiszta szándék elme 
nem számolhat akadályokkal, ame­
lyek könnyen eliminálhatók s hozza 
csupán az. egyes ressortügyek közötti 
megértésre és előzékenységre van 
szükség. Legjobban illusztrálhatja ezt 
a megállapításunkat a kisüst példá­
ja s a y agyonváltságföldek ügye is. 
amelyekhez, valamint tíz adókivetési 
anomáliákhoz felelős pénzügyi kor­
mányunk konsideráeiója kell, nem 
Pedig ellenzéki oldalról fütött fele­
lőtlen elégedetlenség. Általában mond 
hatjuk, hogy nagyobb tárgyi biztosí­
tékot maguk a kisgazdák sem kiive- 
b'lhetnek választó közönségünk pa­
naszainak orvoslására. mint a kor­
mánynak határozott igyekezetét, min 
d<n terén a legteljesebb és minden­

kit kielégítő olyan intézkedések meg | Innét egysége 
téteb tv, amelyek a személy i jellegű
változások közbeiktatását is teljes 
mi rtékben feleslegessé' teszik. Bizo­
nyos, hogy azok számára volna ked­
vező egy valóban komplikált válság, 
akik, ha már kormány buktatást nem 
lehet yfglevinni, a személycserék fel 
idézésével szeretnének, legalább lát­
szólagos eredményt elkönyvelni a ka

Az Egységespárt mai nagyértekezlete.
Bethlen mitticzterßlnök kijslentásai..

Eudanest okt 16. Az egysege- oart 
illa este Eszterházi utcái eiublivi.v i.~.| 
gében pártért» ke/letet tartott, amelyen 
ntij vszatt ’ an jelentek. ‘ :peg a párt 
tag iái.

\z értékezni ■* Mavei .János elnök 
nvltofta meg és átadta a szót Bethlen 
István miniszterelnöknek, aki felszóla­
lásában sa ifiáikozásának adott kifejezést 
u.-> a maga, mint a kormány és a» 
egész párt nevében a felett, hogy naev- 
atá li Szabó István megvált, tárcája ve- 
zefósétéí.. Reméli, hogy nagyatádi Szabó 
István továbbra is munkálkodni fog a 
koz, >s célért, amely őt a párttal anny ira 
egybeforrasztotta és mihamarabb ismét 
a földinivelésügvi tárca élénn fogja öt 
Köszönthet ni. A miniszterelnök bejelen­
ti' (. .... ■ In gr a párt tagjai közül 
trión:1 lei, siók te! és előadtak azokat 
a kívánság ' ,.t e.-- panaszokat, amelye­
ket a párt '„.s tagiéi a közéletben ész­
leltek. Kíielenti h< gr a. gazdakorok 
alanszabálvaimik jóváhagyása korüli ké­
sedelmek egv kis jóakarattal igen könv- 
n ’n elintézhetők

Panasz tárgyává tették azt is. hogy 
egyes állami és községi hatósági 
közegek részéről a közönség néha 
meglehetősen bántó magatartásban 
részesöl és egyes hatósági közegek 
azt hiszik, hogy a közönség van ó 
értük és nem fordítva Ezeknek a 
visszásságoknál, megszüntetése cél­
iából a kormány a legközelebbi mi 
nisztertanácsoi’ megfelelő rendeletet 

fog kibocsátani.
A kisüst tekintetében a kormány be­

li zz-., az atai.inv rendszert, azonban 
egyúttal r- mloskodni kíván arról is. 
hogy a kincstár károsodást ne sz.enved- 
ien.

A miniszterelnök ezután a földreform 
tekintetében kijelentette. hogy a maga 
részéről is hair.-Ivozza. hogy a föld- 
!■ : rui ieh iivoüt isa nehézkes és lassú. 

■ - 1> ■ v annak mi lobbi végrehajtása 
n■■ ■: -a.. a kisembereknek. han< .n azok­
nak is ■ i lel. • akik végrehajtást szen­
ei. hk. Érzető szerint egyedül az iigwi- 
leli szab,ily-k es az ügv reformiával 

■ ■h., , c -egiteid Kérte a pártot, bizza 
in a/'. 1 '.ve kérdés lek inteti'ben az
OFJ) elnökével a szükséges reformokra 
vonat le zólag ti i gvalásoknt foly tass ni.

A .'ciedelemi adók tekintetében kiie- 
lenti, hogy a felmerült konkrét kérelme­
ket u:v bizottság utján fogja tárgyalni 
a oér.zügvmiriszfer ugv. hogv mielőtt a 
kiadandó rendelet nyilvánosságra ke­
rülne. e tekintetben a nárt teljesen egy­
öntetű felfogást valljon.

Panasz lárgváva tettek azt is. hogy 
a vadon kelt dohány palánták miatt 
egyes pénzügyi hatóságok igen súlyos 
büntetéseket szablak ki. Erre vonat­
kozólag a pénzügy miniszter utasítást 
adott ki a pénzügyi hatóságoknak, 
hogy abban az esetben, amikor vadon 

uzal<öfcsönt
ügyfolea

dr. Baláas-rauk, Piac-utca 09

s a kormányzópart szi­
lárd összetartásának rovására.

Szó sincs arról, hogy pontokba fog 
lalták az egy -séges párt. kisgazdaszár­
nyán a követelésekéi s hogy szemé­
lyi változásokkal kellene megoldani 
azoknak választóik érdekében tett jé) 
akaratit kívánságait, akik ma is iga­
zi pillérei az egységben megnyilvá­
nuló nemzeti összetartásnak 

kelt dohánypalánlaki'ol vau szó, a 
büntetést töröljék.

Hangsúlyozta a, minszterelnok, hogy 
úgy neki, mint a kormánynak, 
mindig az volt a törekvése, hogy 
a jogos és az adott pénzügyi le­
hetőségek keretein belül megva- 
vcűósiiható kérelmek és panaszok 
clintéztessenek. Arra kéri a pár­
tot, hogy ezentúl a kérelmekkel 
és panaszokkal közvetlenül a 
pártan belül forduljanak a kor­
mányhoz, mert az Ilyen kérdések 
nek a nagy nyilvánosság előtt 
való elintézése a párt presztizsé- 

nej; semmikép sem használ.
\ .ii.k. 'z.lct a miniszterelnök be- 

jelcnti'sei! cgyhangu helyesléssel vet­
te tudomásul.

Wolfff Károly nagybeszéde & fővárosi törvény­
javaslatról.

A nemzetgyűlés mai ülése.
\ i.emzetg'illés mai ülését 11 óra 

. tt .nvititta meg Szctovszky Buh') 
elnök Bemutaia özv. Kövess Hermann 
I, írónő levelét, amelyben fél je , el­
hunyta alkalmából kileiezebt részvétét 
köszöni meg a nemzetgvúlesnek.

ßzutän a Ház folytatja a fővárosi 
törvén',/javaslat tárgyalását. Az első 
.. imk Wolff Kai- ív. aki beszedő ele- 
ien 1< kja.ik'zik a sz<K-ialuenb>ik.iWa 
oart ré-zéről er: támadásokkal. Kifoga- 
- I|a hogy mindig politikai iszempom 
t k. szerint bírálják a főváros ügyet. A 
mai gazdasági helyzetért a keresztény 
k. .ségi pártot :eszik felelőssé. A [óva­
tos ,delét nem lehet elkülöníteni az, 
államétól. Az .illám pénzügyi helyzete 
' - ivte.lp litikája befolyással .van I»

várisi A íőviirosnak számolnia kei­
lt t a suiyes gazdasági helyzettel, az. 
daru vi-elt életével. Elsősorban a 

r< :ok.it ki lb tt eltakarítani
M . ;,,:1 rater az- kra a támadásokra, 

ai . I ' s a ke',--., lénv községi pártot.
kiván a im gi.'i.hezni. hogv 

tői ion is utánuk a fővárosba, a 
■ a.esztónv községi pártnak köszönheT,
ha alkothat, mert ok távolították el a
gazuasá.: romokat. Csőd.,.kozák, hogy-

,i . ' i a, józan belátás a támadá- 
: mikor minden, gazdasági m--

I ." a 1 'Sági helvzeti. i amel vet s 
k'isztenv gazdasági párt a főváros 
.. o l .',' íaiált Adat kot sorol fel 1910- 

;. i 1 öve a főváros zárszámadásából. 
Megái taiütja. hegy 1910-től kezdve p 

a kerestzőnyoárt uralomra jutásáig 
L.JV.ÍK báróul ev zárult felesleggel, mig

Tótok a csehek ellen.
A Szlovák néppárti nisúe a cseh kér­

déssel !<>glalkozv a ezeket iria :
\ mt néppárt kezdetti"! fonva harmati 

halálos veszedelmet lát.. amelyek a 
tútsúgit fenyegetik. Ezek: egyházi té­
ren ti hitetlenség, nemzeti téren az el- 
esehosités. gazdasági téren pedig a tel­
les megsemmisülés.

yiz aranykorona mai árfolyama.
Budapest, okt. lő. Az aranykorona 

mai árfolyamú a hivatalos dollar kur 
zu.-, ti átszámítva 15,531.90 <papir- 
korona. ,

Munkáspárti választók 
véres harca.

London ■ kt 16. A Dailv News jelenti 
Hidfaytl' d. iicgv a munkáspárt választói 
gvuk’aéii ubb SZ..G. elnkei- megtámadta 
a mim! .isuáit ielöltiét. Több mint 20 
(■Ildiéi ni'--.'svbesult. A legsúlyosabb se- 
l.vsiiltek kiiztt van maga a ielölt is. 
A nagyszámban mer-elent. rendőrök 
szó:vet i', k a tánradékát.

Milyen idő várható.
A metcrolőgiai intézet ieleátése.

Hazánkban az idő felhősei,], let és n 
h’ ihs ki--' gyengébb. A hőmérséklet 
: e-ó «'■)...i'.an lí 17 C. fok. a hajnali 

lakaim töblm :re 2 5 fok < ’.
b!■.... b.s: Továbbra is szá' idő, 

lénv gt, I m hővált' zással.

a többi e'ztendök ijesztően 1 "kvő 
dci.citet hoztak.

A k< resztén v koz-éci párt e nehézsé­
gek mellett is biztosítani tudta a koz- 
szi utáiint.isok zaarLaUinságat). Hozza 
figliatott a törlesztéshez es e mellett, 
még az 1921, é.vi -zai-zamada-han 53 
millió felesleget tudott kimutatni.

Kimutatja beszéde további sorúm 
hogv működésűk első é\el" ii 353 mil­
lió felesleggel zártak le az e\et A kül­
földi tartozásokat is rendezték Élelme­
zési akciót rendeztek. isk-laénii leteket 
rendbe hozták stb. Ami az üzemeket il­
leti felemlíti hogv az üzemek elen ma 
is uvganaz.ok állanak akiket a deniok.- 
r; ,1; nevező k ki Ha azok ió vezetők 
voltak annak ideién. akk< r kell meg ma 
is le gv - I. legyenek. A telekértékadó- 
ioí kiívlci.ti. h..gy az nem szüntettük 

. g - k a végrehajtás van fel függeszt­
ve inéi; a teleké'rtékadó reformra szó­
mit.

\ K:ív beszéde' további soráu 
k eieiiti. hogv a tanúé személyzet fe- 

® ügyeit < s az elbocsátásokat az 
ill. bízott-e"'k intézték. E lekin- 

i. nvugi d‘ au vallaiia a felelős- 
.... o vit a -zal’iilvol.a: megtart Jták 

es mert áliambizt.'sitó intézkedésről 
vdt sző, A választói névjegyzék lolkiis- 
merctes . sszeáIlitásál kivánia a betnon- 
i. : ie. cok in z lásaval. Ezután arról 

beszel, in gv a béke es a megértés nem 
i'bet a múlt visszahoz,-isa. A liberális 
ni alom a lat a agya -. z ÍT1 százaléktt 

- "iáit - a gazdasági élet a ki­
sebbség kézébe került. A zsidókérdést: 

tények csiniihar Meg ma sem akar- 
mik belenyugodni a magyarság érvénve- 
s . . (Zai a baloldalon.I Nem akar-

, mi. elhinni. In vív csak ugv lehet vege 
har ,-ik. ha a magyarság gazdasági 

vidékeit kielégítik.
A g . illőiét a túlsó oldalon tapasztal­

ható. (Zai ellentmondások balról.) V
I inig a túloldal le nem mond hatalmi
I t.irekvéseirol. addig nem hajlandó h-
I 'mondani a keresztény polgárság ónvó-
; del mi eszközeiről (Tatis középen ós
1 iohbrói. zai.,balról.) , ..

Hogy a liberális uralom alatt mit



fésülésünk

tásra.

külföldi hitelezők

kisors,,] iák est

között sem 
veszedelmes 

hagyjanak

mire 
az ülést 5

jelent meg 
épületében

két megszá ’ 
ek tagjai é

es.! ra lezártak 
műegyetem

A 
ménv 
teszi.

nVa rnav
az. enlök megvonja 

nercre felfüg-

Ilegveshaimv 
ügyében az

bírálja. Kifogásolja,, 
építettek és hogv az

pénzügyei nem
mint amilyeneknek

en akkor
diktátort

janiik

C.so-

Endre es
a kiír ereklye-

a leghi-

az elnök-

A Csokonai 
mányi illésén

hagyatéká- 
levél ina-

szóm 
meg. 
fogja 
..Föl- 
eimü 
meg.

a rajai magiul, 
valósítását mar 
Most is kiküldi 
Körösi Kálmán 
Endre főtitkári.

Wolff Károly- 
miatt -illit iák oda

Varrni*: Ezután

ársaságok központ 
n céljából. A Cso-

indilvanv ' elhangzása után az ülés 
iel Imikor ért véget.

Könyves Tóth Kálmán 
ban több irodalmi értékű 
emit. K. loth Mihály ny. városi taná­
csos megengi die, hogy a Csokonai 
kor Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Gé­
za. l’ósa Lajos, Szász Károly, Ady

Hiszen annak meg- 
többsziir próbálta.

Papp Karoly elnököt, 
alelnököt cs Csobán 

hogv a tárgyalások 
fel s ha a társulást

a kor érdekében valónak is látják, 
tegyenek elől erjeszt est a következő

Béla fényképész a kulturális célra 
v ilo tekintettel díjtalanul készítette. 
A v filaszt niány úgy K Tóth Mihály­
nak. mint a sikerült fényképek ké­
szítőjének köszönetét szavazott.

a demokrácia és egyenlő elbá- 
. arról példát hoz fel
I. arról beszél, hogv a dollárköl- 
pizott is kapcsolatot keli adni a 

kisgazdáknak. hogv terményeiket za­
vartalanul szállíthassák el. (Tans a kő­
zenen e,-. a jobboldalon. zaj i-ilrol.)

V.gul kijelenti, hogv minden törek­
vésük arra ii.invul. h gv Csonkamagv ar 
ország fővárosa keresztény legyen. A in- 
v.i- ,uot elfogadja

V, , lfl K nolv beszéde után ugv a 
kormaiivnart. mint az ellenzék részéről 
az., inos.i u uilvozlik.

Ezután Várnav Dániel szólal fel Azt 
állít ia Wolffékról hogy ki akarnak 
búim a felelősség alól. (liltakozás a 
keresztény községi páron) _ ,

Buday Dezső: Vállaljuk a felelősse­
get.

Szabó Józ-sef a szocialdem Ara: ik felé 
Vállalták-e a felelősseget 1918 19-ertí

Eckhardt: Miért kérdezel ilven kel­
lemetlenséget. ti.luki

Varnay ezután kijelenti, hogv Becs­
ben a szociáldemokrata vezetőség sok­
kal jobban vezette a város ügyeit, mint 
Wolfíric Budapesten. Fruhwirth Mátyás 
egv múltkori kijelentését kritizálja és 
k ra drieh lamadasat a szociáldemokra­
ták eb, n szellemi vakondtúrásnak ne­
vezi el 1 elolvassa \\ 'Ifi besz-edet, r.

meg-
Kcrdi.

Krisztusi szocia- 
állitia. hogv a fő- 

olvau rendezaM le­
telt untetik. 

nem kellene egv 
állítani a fővaros

nielvet a keresztény községi ná 
alakulásakor. 1920-ban mondott,, 
mi hoztak Wolffék a 
lizmustxd? Maid az: 
vár 
nek. 
mert 
pöiziigvi

hogv iskolákat nem 
iskolákba Ix-viiték a gyűlöletet.

Wolff Károlv: Vallásosságot és haza­
szeretet vittünk az iskolákba Önöknek 
ez gyűlölet de nekünk ez. az államnak 
a pillére.

Az elnök két Ízben i< figyelmezteti 
Várna vt. hov fejezze be beszédét, mert 
az idő előre haladt, nVárnav azonab 
tovább beszél, 
tőle a szót és 
geszti.

Szünet után
Lajos osszeiérhet len sági 
ítélkező bizottságot. A bizottsági tagok 
letették az esküt és tivoliban ülésre 
ültek össze. Szcitovszkv elnök napiren­
di javaslatában javasolja, hogv a legkö­
zelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor 
legven a mai ülés napirendiével

Salv Endre ezzel szemben azt java­
solja. h gv a holnapi ülés első pontjául 
a rossz, gazdasági helyzet megvitatását 
vegyék fel a napirendre.

Perlaki/ Gvorgv az elnök napirendi 
javaslatát .kéri elfogadni

Nar<y Vince Salv Endre indítványá­
nak elfogadását, kéri.

Fráter Pál az elnök napirendi javas­
lata mellett foglal állást.

A Ház elnök napirendi javaslatát fo­
gadja el.

Ezután az elnök 2 óra után az ülést 
bezárja.

DEBRECZENI ÚJSÁG 1924. október < I’éntek.)

Nagyatádi Szabo elbúcsúzott a fáldmivelésügyi

Nagyatádi Szabó István a lemondott 
foldnüvelesúgvi miniszter ma délben fél 
1 makor bmsezott el a minisztérium 
tisztviselői karától A tisztviselői kar 

m-rcben Tahv Jakab államtitkár mon- 
,|,,tt beszedet, amelvro nagyatádi Szabó 
J-tvaii hosszabb beszédben válaszolt. 
II.II._-v/.atta. b'gv a földreform végre-

hajtásának nehézségei voltak és az a 
hite hegv most távozása után ezeket az 
ellenteteket s> k\al könnyebben leheti 
áthidalni. Beszéde után a megjelentek­
től kuiöukulön vett búcsút, akik lel­
kesen megéljenezték a távozó minisz­
tert.

A budapesti egyetemek kapuit bezárták
Ma délelőtt az esetleges rendzavara- 

végett a rektor paran- 
az egyetemek kapuit, a 

rektora pedig rektori szün- 
ei Az egyetemek kör­
öttük a bajtársi szovet- 
; mindazokat, akik az, 
igvekeztek igazaltatták.. 

Budapest okt. 16. Az egyetemi hall­
gatóság tegnap délután elhatárol Ja. 
h'gv a soproni főiskolai hallgatósággal 
szolidaritást vállal és az egyetemi elő­
adások látogatásától ma távol tartja 
magát. Ma reggel az. egyetem kapui 
cl.,tt nagyobb sz.ámu egyetemi hallgató

és a hallgatóknak az egyetem 
való bejutását

rektori hivataltól
szerint

Megjöttek 
a lengyel diákok.

A krakkói egyetem 26 hallgatói» 
Saviecki egyetemi tanár kíséretében 
tegnap esto városunkba érkezett,

A pál.vadvaron ünnepélyesen fogadta 
az érkezőket a debreceni egyetem é-s a 
varos küldöttei. Megjelent tiszteletükre 
az egyetem rektora, dr. Pan Károly 
dr. Milleker Rezső az egyetem földrajzi 
tanra. Az egyetem ifjúság , testületileg 
vi miit a lengyelek fogadtatására.

Debrecen város részéről dr. Csűrös 
rös I ere ne tanácsnok jelent meg a len­
gyelek fogadtatásán

A vonat húsz nercet késett. Az össze­
gyűlt nagv közönség fokozott érdeklő­
déssel várta a lengyeleket. Mikor a vo­
nat beérkezel, t a városunk területéra 
lépett vendégeket az énekkar a lengve! 
Himnusszal fogadta, melvet a. kozonsée 
levett kalappal hallgatott, végig.

Az ének elhangzása, után Pap Károly 
rektor, maid Milleker professzor üdvö­
zölte. a vendégeket, amit Saviecki vezető 
tanár köszönt meg.

Az üdvözlések 
mos privát kocsin a 
szá 11 á s< >k ra me ntek.

megakada- 
kapotr ér- 
a központi 
meg akar­

ma. reggel 
több diák

egyetemi ha 11 gatóknak 
bejutását, de ezek a 

..... . . ______ ___ rendzavarás nélkül
szétoszlottak Az esetleges incidensek 
elkerülése, érdekében a rektor intézke­
dett az összes kapuk bezárása felől és 
csak azok juthattak be az egyetemre, a 
kik igazolták, hogv komoly kötelesség 
készteti őket az egyetemre való beiu-

ta akadályozni az 
az épületbe való 
rekti r felszólítására

után a kiküldött szá- 
férfiak az egyetemi 

a nőket a Bikában
Vége a tömeges lovagias afféreknek

Budapest, okt. Ili Nyilatkozat: Dr. 
Rácz Vilmos, valamint. Kiár Zoltán 
urak és a honvédség tisztikara, illet­
ve annak főparancsnoka között fel­
merült ellentétek békés utón nyertek 
elintézést. Az elintézés előfeltétele 
volt, miszerint megbizottaink a nyil­
vánosság előtt teljes elégtételt szol­
gáltassanak ellenfeleiknek. A sajtó 
egy része a kötelezettségüknek csak 
hiányosan tett eleget, vagy egészen 
leves beállításban hozta a nyilatko­
zatokat. úgy. hogy a jelen nyilatko-

zattal óhajtunk kötelezetts.günknek 
eleget tenni. Nem bocsátkozunk is­
métlésekbe, hanem megállapítjuk 
hog.v az első nyilatkozatban dr. Rácz 
Vilmos és Klár Zoltán urak adtak 
elégtételt a honvédség tisztikarának 
é’.s honvédség főparancsnokának, amt 
nek folyamánya a honvédség ellen­
nyilatkozata. Budapest, okt. 16. Dre­
her Imre s. k. Wild József s. k. mint 
dr. Rácz Vilmos és dr. Klár Zoltán 
urak megbízottai.

A lengve! diák- k ina a Hortobágvra 
rándnlnak ki. hol délben a város ven­
dégei lesznek. Este az egyetemi menzán 
szintén a város vendégeli meg őket.

A további nrogrammot ma. 
meg 
diakok 
ban.

Annvi __ „
több napot

bizonyos, hogy 
töltenek

Színház
Mí «ort

17-én pénteken: A

Idegesek a franciák a Zeppelin sikere miatt
Páris. okt. 16. Wolff. A Zepnelln 

Amerikába érkezéséé] kapcsolatban az 
lan a következőket iria: 
rendkívüli nagyjelentőségű 

Franciaországnak kötelességévé
hogv szigorú betartását követelje 

azoknak a rendelkezéseknek, amelyeke: 
a Versailles! szerződés a német léghajók 
gyártásban előirt,

A Temps a következőket iria:
A németek most arra törekednek, 

ipelin ut kihasználásával a 
c 1 őnn izd i t á sá ré> 1 beszé Í j el e ne k 

a Eriedrichhaieni Zeppelin 
vén Semmi körölmények 
lehet arról, szó. hogv ilven 
dolgot a németek kezében 
meg. Ez a szemoont. valamint sok más 
szempont is arra int. hogv a Versailles] 
szerződés betartását kell minden erővel 
követelni.

Paris ok:. 16. Havas. A Journal értc- 
siilé-c szerint egv francia társaság meg­
szerezte a Zeppelin szabadalmat, a 
mclvnek kihasználását a Óceán átre-

»ülése után kezdik meg a szerződés ér­
telmében. Másrészt a friedrichshafetni 
gvár kész arra, hogv ióvátételi számiári* 
a Z. R. Ill-hoz hasonló Zeppelin lég- 
haiót szállítson Franciaországnak.

. Newyork, okt. 16. Dr. Eckenert és 
Klein ezredes hivafjalos megállapítása 
szerint a Z. R. III. léghaió 5066 angol 
mérföldet 1 
óra 17 »ere. 
goi mérföld, 
gasság 3680 
léghajó 400 
ban repült

tett meg. Az időtartam 81 
átlagos sebesség 62.35 an- 
Az elért legnagyobb ma­

méter.
méteres
el. Az üzemi 

tálvai a kikötés 
Tiegved részben 
a nvagmennviség 
niegtevésére volt _____ .. .___ _________
kapitány ki jelentette, hogg a drótnél­
küli időielentések tették lehetővé, hogy 
a léghaió

Neu-vork felett a 
átlagos magasság­

anyagok tar­
alkalmával még egv 
telve voltak, amely 

további 1800 csomó 
elegendő. Dr. Főkénért

kikerülie. maid gyorsan el­
végzőién területeket. A ködös 
50—fel l mérföldes sebességgel 
léghaió

A Csokonai kör megkezdte a mozgalmat.

kör tegnapi választ- 
l’app Karoly elnök

es Macsav Sándort el . koirii kor a tervei ugv tekinti, mint 
parentalta es melegen üdvözölte Zsjg- 
mond Ferencet Jókai könyve megje­
lenése alkalmából.

Ezután Csobán Endre főtitkár ter­
jesztette elő, hogy Csokonai emlék- 
ünnepelyket az idén nagyobb fény­
nyel rendezik meg. Kettős ünnepség 
lesz. \z egyik a Csokonai színházban 
nov. 17-én. hétfőn este, amikor szilire 
kerül Oláh Gábornak ...Jött eve csu­
dáknak cinül darabja, amely C. 
naivat foglalkozik.

Közvetlenül az előadás előtt a 
konai kiír egyik tagja előadást 
Csokonairól.

\ másik ünnepélyt nov. 15-én, 
baton délután öt órakor tartják 
amelyre a kor Csathó Kálmánt 
meghívni felolvasásra, akinek 
diekkel játszó égi tünemény ' 
regénye ebben az évben jelent 

Azután lelkesen vetette fel 
lasztin,íny gondolatat annak.

hogy az aradi kiüldözött szabad- 
ságszobort hozzák Debrecenbe.
Ehhez Debrecennek meg van a 
jogcíme, mert annak a szellem­
nek, amely a szabadságharcot 
táplálta az országos közvélemény 
szerint is Debrecen volt 

vebb kifejezője
\ választmány megbízta 

S'-get. lepjen i-rinfkezesbe 
Mrnrv ír Tudón Akadémiáival

megv alnsitani.

ói lapít iák 
a lengve! 
ávrosunk-

Okt _. .. __ _ _ _____ _____ _
vígjáték. Ui betanulással. D) bérlet.

Okt. 18-án, 
na.gv operette. 
szünet.

Okt. 199-én.
virág, operett.

Okt 199-én. _____  ___
kor: Casanova, operett. Bérletszünet.

Okt. 20-án hétfőn: Casanova, ope­
rett. A) bérlet.

doctor ur.

szombaton: Casanova, 
Ui betanulással. Bérlet­

délután 3 órakor: Aanv 
Mérsékelt helvárakkal. 
vasárnap este, fél 8 óra-

Molnár Ferenc neve elismert, ma 
már nemcsak nálunk, hanem az 
egész világon, mert, darabjai: Az ör­
dög. Hattyú, Vörös malom stb. sen- 
satiót keltettek az egész földtekén. 
\ ma. este felujitásra kerülő ..Doctor 
ur'- vigjátéka is meghódította a kül­
földet s igy a közönségünk is bizo­
nyára örömmel látja viszont ezt a 
páratlanul ötletes, pompás bohózat- 
szerü vígjátékot.

Moziszerüen tárja elénk Casanova 
■íz összidők legnagyobb szerelmi ka­
landor kalandjait a szombaton fel­
újításra kerülő operette.

Szántómotort vett a város kétszázhetven 
millióért.

Teenao délután megtekintette a város vezetősége.
Debrecen város az idén már több mint 

StiO hold birtokot vett házi 
Ezek mind a város közelében 
és c birtoktest legnagyobb 
szenv vizszürő-telep alkot ia.
után alaposan be aka 
lázért a héten egv eddig 
rétién rendsz.”ru motorok

fekszenek

rendezkedni. 
miiünk isme­

A tankol
a háborúból ismerik sokan és kevesen 
gondoltak arra, hogv a szörnyeteget bé­
kés, munkára is fellehet használni.

Egv német hannonveri 
szánt ómotornak alkalmazta. Két tipusu 
van: egyik 2ö. a másik 50 
lóerős génét hozatta meg 
millió korináért.

Ez a traktor hétfő óta dolgozik.

énen

lóerős. A 25 
a város 270

Kfa-
. ,. .. . _...._ ......  von.
óránkint. 7 kiló benzint fogyaszt el és 
gyakorlott vezetővel egv magvar holdat 
is megszánthat.

Rendk'vkl nagy előnye az is. hogv 
nagy felületen érintkezik a földdel, 
nem nvomia le

Ennek a traktornak a működését 
kinjette meg tegnap délután a város .„ 
zöldsége dr. Hadházv Zsigmond főispán 
< s dr Mai’oss György polgármester ve­
zetése alatt. A városi gazdasági bizot-

azt

te-

£egüetiemese€6 sörözöflety
Sam6rinusSi fér r asz.

fRészvény-sör !

ság tagjai közül
a bemutatáson.

A kirándulók
val nagyon meg

többen megjelentek
a szántógép munkájá­

vá Itak elégedve.

kodi.tt. a kirándulok illegtek intették » 
csodör-telepet, hol Zöld József tanács­
nok bemutatta a legújabban Mezőhe­
gyesről beszerzett két méncsikót.

Ezután megtekintették a. városi 
szenvviztelenot Zöld József tanácsnok és 
Mesku Kálmán 
mutatták 
üienesztő:

miiszaki tanácslnok be- 
oiitöző miiveket. A nagr 
vizraktái területet, a. gén-

Ezután a 
került n sor 
kólátokká] a 
öntözéssel

termel vény bemutatására 
Bár n mezőgazdasági mun- 
tavaszon elkéstek, mégia 

szép krumplit, különösen ré- 
— termelni Az öntözés haszna

hatáiozattan megállapítható.
A városnak több mint 8Ö(i hold bir­

tok van már sai.it kezelésben, az. idei 
kísérleti év után intenzivebb JyeruháeáM 
tegzen h' gv intenzív termelést folvtat- 
ha ssou.

Ha az öntöző miivek végleg kiépül­
nek és megfelelő felszerelés és anyagi 
erő á,| rendelkezésre, s sovánv. homo­
kos. gazos föld kitűnően fog teremni ég 
nagvenjövedelmező vállalata lesz a vá­
rosnak.

A műszaki munka kitűnőim sikerült., 
m.'st a gazdának kell megmutatni, hogy 
kellő haszonnal ki tudia-e hasznáihü.

ÍSS Dobozok
minden változatba kftzdlnek

DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvkötésié 
is doboigyár r.-t.-nál, DF.BRHCZEN,

FŰVÉSZKZRT-U. S.
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Újdonságok
A Kathollkus Otthon első knltur- 

délutánja. A katolikus férfi világnak 
meg ma is élénk emlékezetében van­
nak. azok a tartalmas és élvezetes 
előadások, amelyeket a múlt télen 
nyújtott tagjainak az Otthon vezető- ] 
sége Ezek az előadások újból meg­
kezdődnek s vasárnap lesz az első . 
kultiirdéliitán. Ez alkalommal dr. i 
Merker Marton tanár és Kovács Sán- ! 
dór káplán tartanak előadást s mind , 
ketten a katolikus közönséget közel- ■ 
ről érdeklő témák megvilágításával 
fogják szórakoztatni a hallgatóságot. 
\ kultiir-déhitán 5 órakor lesz az 

•t itthon helyiségében.
A Máv. „Egyetértés1* filharmóni- 

kus zenekarának Saison nyitó hang- 
versenpe. A Máv. Egyetértés filhar­
monikus zenekarának a vezetősége 
ezúton értesíti az érdeklődő nagy kö­
zönségét, hogy az. október hó 19-ére 
hirdetett saison nyitó hangversenyét 
közbejött akadályok miatt W-ike he­
lyett egy nappal később: október hó 
2tl-án tartja meg. A hangverseny a 
már jelentett műsor teljes épségben 
hagyása mellett este fél 9 órai kez­
detlel lesz megtartva a vasút állo­
más nagytermében (I —II. o. étterem 
helyisége) A belépő-jegyek mint je­
leztük volt is dr. Reitmayer Rudolf 
máv. titkárnál vehetők át (Üzletveze- 
tőseg L em. 5. sz. a.) Telefon szám 75. 
A hangversenyre bclépő-dij nincsen.

A Férffi-Liga összejövetele. Az 
eucharisztikus Férfi-Liga holnap, 
szombaton délután fél hét órakor a 
Varga-utcai elemi iskolában gyűlést 
tan. Igen fontos és sürgős ügyek var 
nak megbeszélésre, miért is az összes 
tagok feltétlen megjelenését kérik il­
letékes helyről.

Köröznek egv debreceni ácsot. Ménes 
Mihálv 56 éves debreceni ács messze., a 

' SAgótariánhoz közel fekvő lapuitői gőz­
unalomban vállalt munkát. Ennek a ron­
gyos külseiü. mezítlábas embernek Só- 
ec.r Bertalan ottani ács odakölcsönzte 
szerszámiát. Ménes a munkát elvégezte 
a. munkabér felvétele után a szerszámot 
is elvitte. A rendőrség körözi.

Ipari továbbképző esti tanfolyam 
megnyitás. A helybeli fémipari szakis­
kolán f hó 20-án hétfőn este 6 órakor 
"kezdődik a Stabil kazánfűtői tanfolyam, 
valamint 21-én. kedden este az Explo- 
ziósmotor kezelői tnafolvam Az előadá­
sok minden második este 6 órakor kez­
dődnek és (1. illetőleg 8 hétig tartanak- 
.I,o< nfkezőki't legkésőbb 21-ig még fel­

A hallgatók nem jelentek mrc az előadáson.
A minap történt, hogv a soproni bá­

nyászati és erdészeti főiskola, hallgatói 
nem jelentek mag az előadáson, mert 
ott zsidóbaligatók is voltak.

Erre a rektor bezáratta a főiskolát 
és a diákoktól további intézJcedésig 
megvont minden iótéteniénvt. Ennek hí­
rére a budapesti egyetemi hallgatok sem 
jelentek meg az előadásokon.

l'egna’i reggel a debreceni egyetem 
hallgatói is szolidaritást vállaltak a 

■siakkal es Így ők sem jelentek. 
A debreceni egyetem alkalmas he-meg. _______ ______  _____

Ivein őrségeket álli: ttak fel.
A dmreceni egyetem hallgatói 

desen variak a Icileménveket. A taná­
rok nem tartottak meg előadásaikat 
már tegnap sem

csen-

Hegyeshalmy összeférhetetlenségi bejelentése
nemzetgyűlés összeférhetlenségi 

bizottsága ma a kisorsolás megtor- 
után azonnal összeült itélethoza- 
a kénviselőház első szánni bizott- 
termében. A bizottság elnökéül 

Kenéz Bélit jegyzőül Rassav Károlyt 
.választotta meg. Hegveshalmv Lajosnak 
mind a. lián mirendbeli osszelérhetlen- 
ségi ügvét. amelyeket ő saiát maga je­
lentett lie. Putnokv Móric ismertette. A 
bizottság Hegveshahnv Laios első össze- j 
férhetlemségi ügyében, amelyet a buda-

tente
pesti vámmentes kikötő részvénytársa­
ságnál betöltött elnöki állás miatt, ugv- 
szintién a második ügyben, amelyet a. 
Magyar Vagon és Gépgyár R.-T.nál vi­
selt elnöki állása miatt tett, nem lat 
összeférhet lenségot fenforogni. a harma­
dik íigylan. amelyet Hegveshalmv La­
ics a ,\1 ItTR-nél elfoglalt bizottsági tag­
sága miatt jelentett lie. a bizottság aa 
összeiérhetlenség esetét látia fenforogni. 
A biz xtság ülése fél 4 órakor ért véget.

Holnap lesz az/Ulain jés Fábián párbaja
Fáibiiín Béla és liláin Ferenc, között 

a Ház ülésén tartott összeszólalkazás 
ból kifolyólag mint, ismertes, lova- 
gias ügy keletkezett. A párbajt azon­
ban ezideig nem lehetett megtartani

Ulain sérülése miatt. Ulain most is­
méi liarcképes és a párbajt holnap 
délelőtt 11 órakor tartják meg a San- 
telli vívóteremben.

Schulze Henrik jelentkezett
Ma délelőtt megjelent a főkapitány­

ságon egv elegáns középtermetű fiatal­
ember. sötétkék vasalt ruha volt raita. 
ui kalap szépen ápolt nvirott szőke ba­
juszt viselt A főkapitányságon nem is­
merték meg. csak amikor levette a ka- 
ianiát látszott meg a fu lén a különös 
ismertető régi sebhely. Németül szólalt 
meg. Schulze Henrik vagyok — mon­
dotta — azután igv folytatta:

— Azt halottam, hogv keresnek, meg­
jelentem.

Mint ismeretes Schulze Henriket az

üg.yészség szabadlábra helyezte. A buda­
pesti főkapitányságon Schulze másnap 
megint jelentkezett, azt mondotta, hogv 
néhány napig vidékre utazik, ahol ro­
kona egv földbirtokosnál gazdatiszt Ki­
jelentette. hogv ott tartózkodik néhány 
napig s ezután visszahurcolkodik a 
nagytétényi Gömbös villába. A rendőr- 

azóta tör- 
utasi- 
A fő- 
fiatal-

ség ezek után elbocsátotta őt. 
tént. hogv Schulz,e Henriket felső 
tásra országosan körözni kezdték, 
kapitányságon jelentkezett német 
embert őrizetbe vették.

Munkatársnnk kérdést intézett M ip- 
lingcr Róbert kir. Ítélőtáblái bíróhoz az 
Egyedi ugv vizsgálóbírójához a további 
kihallgatásokról. A vizsgálóbíró a kö­
vetkezőket mondotta:

Eddig még nem hallgattam ki Fro- 
reich Ernő dr.-t. mert még nem tudtam 
átnézni a bűnügy kötetekre rugó aktáit. 
A kihallgatásra valószínűleg csak a dél­
utáni órákban kerülhet sor. de lehet az

is. hogv csak holnap délelőtt fogom ki­
hallgatni Froreich Ernőt.

A kora délutáni órákban még mindig 
nem került sor Froreich Ernő kihall­
gatására.

Délután 1 órakor jelent mcg I'roreich 
Ernőné Sándor László dr. ügyvéd kísé­
retében a sonorani ügyészségen Kun 

I László ügyésznél.

vesz az igazgatóság.
Tűz a Hadházi-utcán. Tegnap dél­

után négv és öt óra között a Hadházi­
ul 7. számú és özv. Kraszula Mátvásne 
tulaid.-nát képező házban a fáskamara 
eddig ismeretlen okból kigyuladt. A 
tűzoltóság rövid idő alatt teljesen el­
oltotta a tüzet. A holnap megtartandó 
vizsgálat fogia kideríteni, hogv a tűz 
miképen keletkezett.

Szepesy Ferenc tánciskolájában lhol\ 
•nap ui tánctanfolyam veszi kezdetet.« 
Diakoknak G-.tól 8-ig. kereskedők és 
marosok részére 8tól 10-ie. Snnonffv- 
utca Le.. II emelet ,

Kvanduk Gyula zonaora.kesz.ito o hí 
folyamán Debrecenbe érkezik. JMvall.il

A mai tőzsde
A koiona 67 és fél.

Budapesti zárlat: Angol V _
Fabank 4. Hazai bank 120. Llovd bank 
3 8. Amerikai bank 3 9. Általános 9 és 
háromnegyed, Magv Hitel 442. Jelz. 
bank 82. Leszámítoló 64 és fél. Olasz 
bank 20. O Hitel 151 Verkertzbank 50. 
W.i Bank V. 106, Bosnvák agrar 54. 
Földhitel 214. Hermes 3O._ 

z. 58. Ingatlanbank 18,>.
Forgalmi b. 36. Keresk.
nénié: bank 23. Közp. K

i bank 6 és háromnegyed. Mercur 9 
■ - fél Meniz. bank és tak. 23 es fél. 
Keresk. bank 1125. Belv. tak. 29. Linót-

20.
M

46

H<>rv. szláv.
Cseh bank 

.. Hit. 24 
ielz. 21. Vá-

I’esti II. első 3850 Első M. bizt 7000. 
Fonciere 150. Magv. francia 300, Jég 

73. Pannonia 2000. Pátria 62. Back ma­
lom 47 Bors miskolci 129. Concordia 
36. Békéscsabai 7. I. Bnesti gőzm. 117. 
Gizella 64. Hung gőzm 129. Királv 25. 
Viktória 225. Törökszentmiklósi 34. 
Iransdanubia 58. Aszfalt es kátrány 12 

éi- fel Bauxit 310 Be< vsini 8f>0. Bors, 
szén 100. Lőrinci 52. Cement 60. Csep-

vagon 90. Kóburg 30. Corvin film 4.
• ’siikv 13 és tel. Gazdagén 155, Fábián 
•’>. Fegyver 090. Fémkor 25 Franki 115. 
Ganz Danuli 218.5. Ganz 167.5. Gép éa 
vasút 35. Gvőrffv Wo)ff 63, Hoffher 
100. Kaszab 41. Kissling 81. Kühne 35 
Láng 93. Lintak 20 es fel. Mág U e» 
fel. M acél 188. M. lielga 150. Lámpa 

-Mérleg 26 Mechanikai 23. Motor 
27. Öl 'm 19. t'haudoír 120. Vegyipar 20. 
PulAgvi 9. Rex Llovd 5. Rima 117. 
Roessemann 58. Rothmuller 8 Schlick 
48. Schuller 36. Teudloíi 52. Unitas 20. 
Vulkán 62. Wörner 20 és fél. Ált. fa 
19li0. Cserző 27. punaliaraszti 2100 
•igv fa 13 es fél Furnier 20. Guttniann 
720. Hazai fa 103. Honi fa 10 és fél. 
Kőrosbanvai 23 es fél. Kronberger 14. 
.ignuin 4"> Hitelfa 1,5. M. amerikai 8. 
Malomsokv 8. Nemzeti la 47o. Lichtuc 
2400. (>fa 49(1. Rézbányái 80. Szlavónia 
67. Nasiei 1990. Viktória bútor 3.2. Za­
bolni .59. Adria 1050 Atlaruika 19. Le­
vante 159. Mefter 195. Búr 315. Miskol­
ci 100. Közúti 67. Várni 74. Déli 57. 
Nova 135. Allamvasut 420 Trust 16Ő. 
Délcukor 460. Cukor 21(10. Georgia 350. 
Mezöhegvesi 169. Stummer 2025. Óceán 
111 és fél. Zinner 102. Szalámi 725. Pila- 
nöki 25 Tokaii bor 27. Villányi 5®. 
Halker. 21. Izzó 63(1. Juszt izzó 4. Vasnj 
vili 75. Alt. gáz 10. O légszesz 470. 
Auer 715. I’hőbus 54. Olaiinar 60. Ma­
rosi netr. 105 Főv. sör 36. Királv sör 
8(i. Köb. polg. sör 475. Baróti szesa 
1950. Keglevich II és fél. Részvény sör 
284. Tem. szesz. 200. Gschwindt 161. 
Krausz. 45. Kova) szálló 150. Schwiirtzer 
60 Égisz 4(1. Ligetszanatórium 21. Lu­
kács fürdő 9 és egynegyed. Juta 150. 
Sz. kender 305. Jaguár 90. Gvaniumoső 
35. W textil 8. Goldberger 133. Kar- 
1 n 108. Pannit 183. Gv. texilil 28 Szö­
vő és kötő 21 és fél. Unitó textil 7. 
Spódium 112. Flóra 68. Hung, rnütr. 
|(i. .Szikra 3(1 Klein és fia 6900. Kio­
ldd 48 Pharmacia 12 és fél Szénkénew
5 és tel. Török 26. Dorogi 17. Dunán­
túli 45 Félten 865. Gummi 243. Inter- 
rexini 25. Telefon 112 Zagyva 13. M. 
német 163. őstermelő 195. Bárdi 14. 
Unió színház 58. Szolnoki 4 és fél. Boni 
52. Brassói 30(1 Gv. bőr 95. Korvin fid*
6 és fél Betűöntődé 123. Papíripar 29. 
Hangva 17 és fél. Star film 40.

Zürichi zárlat: Páris 2695. London 
2339. Newvoik 521. Brüsszel 2495. Mi­
lánó 2270. Hollandia 20430 Berlin 123 
és fél. Becs 73 és fél. Szófia 380. Prága 
1547 és fél. Varsó 100. Budapest 67 és 
fél. Bukarest 275. Belgrád 735.

Terménytőzsde zárlat: Az. amerikai 
piacoknak mintegy 3 százalék« s áremel­
kedése következtében nálunk az iré’iv- 
zat szilárd volt. A búza 15. a rozs 12500 
koronával drágult Euvéb cikkek ára is 

1 emelkedtek. . ,,,
Hiataloi; árak: 76 kilós tiszayidekl 

búza 4550 (Í00 egvéb 452.5-4575. 78 
kilós tiszavidéki 4625—75. euvéb 
50. rozs 4400 25. tak. árna 3850—4000. 
sörárpa 4700- 900. köles 2600>—700. 
zab 3700—900. tengeri 3750-800. repce 
6500—700. koifpa 821X1—2225.

Ferencvárosig sertés: Felhaitáa.^1088 
könnvü 26 
héz 277100—

Utótőzsde

16—27000. közén 28 - 28500. ne-
28600. A vásár élénk volt.

Az. irányzat barátságoa-

Ebüegvzést a kiadóhivatalba kér.
Nagyerdei fürdő megnyitása. A vá­

rosi nagyerdei fürdőben az üzemszünet 
f. hó ló-án megszűnik és a, fürdő f no 
17-én. pénteken reggel 6 órától a kö­
zönség rondekezésére all.

ízlelje meg! Kiváló finom 6 H^lina 
bor literié 18 000 korona. Albert Belvá­
rosi éttermeiben.

Tukörgvártás. üvegcsiszolás, régi tük­
rök uiiáöntése Sipkovits Béla üveamu- 
irari vállalata. Szív utca 14—15. Tele­
fon 356 ...

Legújabb filckalaouk es svaiéi sapkak 
ninden színben százötvenezer koronáért 
i Kalanüzemhen Piac 9. 

12 és fél. M. ált. tak. 110. M Illái-

István 25. Köb. tégla 135. Dräsche 154. 
.Magnesit 162b Magv. aszfalt 57. M. ált. 
kőszén 2600 Kerámiai 49. Móri szén 35, 
Nagvli.itonvi Ili. Saiókojidói 6 es fél. 
Salgó 150. l’ilaki 1.55. Urikánvi , 690. 
Vtheneum 103. Főv. nyomda 7 Frank­
lin 70. Glóbus 32. Kunossv 7. Pallas 
1.118. Révai 43. Bigler ,54. Stefaneum, 4 
és fél. Uisáirüzem 8. Vodianer 5 Bródi

M

HOESTLIH-íéIe teasütEményelt,
kekszek, valódi angol rumok, 
a legnemesebb tea fajok, cu­
korkakülönlegességek, kandi- 
rozott gyümölcsök, Befőttük 
Jammek. Alkalmi és névnapi 
díszdobozos cukorkák, Pezs­
gők, Likőrök, Sajtok, Halkon-

világítás, csengő, mo­
tor, telefon bei evezé­
seket békebeli anyag­
ból legolcsóbbanv.;llal 

Földes Sándor 
szerelési vállalata

H.\TVAN-UTCZA 18. SZ.
TELEFON: 2 10.

nagy választékiján és tzÉmzssn Ißsziillitütt árban
beszerezhetők

a „Hatwá'M : a
Friss Ilirázi és sárvári teavaj állandóan kapható.

___ ___  .... .... barátságoa- 
Trust 164 és fél. Concordia 37 és egy­
negyed. I. bnesti gőzm. 114. Angol miv- 
i'var Í5 és fel. Hazai 121. Hitel 152. 
M Hitel 441. Nova 136 és fél Jelzálog 
hitel 83 G. Danub 2130. Fegvver 980. 
G vili. 1050. Zinner 100. Kőszén 2(130. 
Urikánvi 700. Szászvári 260. Kohó 1135 
Inter 21 és fél. P. Hazai 30G0. Kér. 
bank 1105 Vasiéi 1995. Georgia 345

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: Cseh korona 2263— 
2282. dinár 1057—1078. dollár 763.0— 
76930. léva .555 - 563 lira 3322—.3357. 
b.'Ea frank 3652 3682. hollandi forint 
■’9845 30100 svéd korona 20217)—20375 
n. rvég korona 10570 10755. dán koro­
na 12965 13105. Amsterdam 3014u— 
30300. Belgrad 1077- 1083 Brussel 
3(;8” 3702. Ropunhaga 13165—1324,). 
Krisztiánia 10770 10830 Milano 3342

3362 Newvork 76870— 77270. Páris 
francia' frank 3977 1007. Prága 22^— 
2295. Szófia 560 564. Stockholm 20465

20573. Becs osztrák korona 108.45— 
109.05. Zürich sváici frank 14755—14830. 
Többi változatlan ,

Vágómarha: Felhajtás 942. nagvvagő- 
mni'híi.. Arak : (>k<>r leuiobb 17 20. ki- 
■-.■lele-en 20500 21000 közén 13 -16. 

v.'ngo 75(K) 1250(1. bika iobb 12500- 
19300 kivételesen 20 21. gyengébb 
P50(» 15000. bivaly 7 1(1. tehen l"bb 
145(10 19CO0. kivételesen 19500 20O00, 
kminvü 7560 14000. kicsontozni való 
5 7. növ. marha 7 15. Lanvha üzlet­
menet mellett az árat az összes nunősfr- 
étieknél kibigramnionkéiit 500—1000
1: irmával olcsóbbodtak.

Gvapiuniac: A nine n a helyzet es as 
árak vált« zatlanok.

Friss nagybányai
gesztenye

kg-kénii SOÖÜ K-k;S*t
kapható

a Tiszántúli Áruforgalmi irodá­
ban (Flaoz-utoi 53. szám alatt)

JMvall.il


Cseh repülik katasztrófája.
Nv.tr?. okt. 16. Ecv katonai reoülo- 

rrp. tm.'iv i uvitrai repülőtéren akart 
levél lm. illő előtt olyan alacsonyra 
ereszkedett. hogv beleütközött egv gőz­
malom k. illeni. l>e. Az ossz.eiitkoz.es 
elvan erős volt, hogv a kémény felső 
része letört és nacv robaiial az épü­
leti- esett. A pilóta és a repülőgép 
szerelője kiestek a (Zenből és a földre 
r.tili-intak. A pilóta nyomban meghalt 
* szerelő vedig éiszaka a kórházban 
kiszenvedett.

Nyilttér.
Kijelentem. Aranka leányom adós­

ságáért nem vállalok felelősseget.
Várady Géza
Bel legelő 117.

Nem olcsón, hanem ingven 
készítem ruh,áiát vagv ineven adok egész 
nltönvt. télikabátot. k- szlümöt stb. an­
nak. kinek rendelő szarnia sorsolás alav- 
nui kir. közjegyző jelenlétében kihuza- 
tik. Eddig szerencsések Iluszti B.. hó­
hér K. Schirff I.. Polgár I. urak. — 
A mai naptól a női szabóságban a fran­
cia munka vezetését Fülöp Gizella vég­
zi. 1 ruha munkadiia 100.000 K. Kosz­
tümöt. köoenvt. solvent ruhát és férfi 
öltönyöket havi részlet-fizetés mellett is 
készítek.

Tegdes János, 
női és féríiszabó.

Péterfia utca 42. sz.

WPOH
térliáknak «lour 

és filzból
FRANKSDűNÉL
megyeház mellett.

HÍZHOZ MEGYEK
és csal idi otthonában 
olcsón készitek icl- 
szésszerinli, gyönyörű 

fétoéimte™. 
TAKÁTS V2HCZ fényképész i 

CSAPÓ-UTCA 16. 8Z.

nie1’’ ezt a- éledő házat.
ll-rtemi ..zb j■ !t okok miait eladó 

egy t-1 ese:« ti.-.adómentes, sza- 
ba/drind He /,és ala'í alle szop 
b-s családilinz. A Csa ó-utezai 
r’szbs.;. Qyő ,örö udvarral. A 
tu ijdoőos mga lakhat. Lakó 
nsr iessE. Át lesz adva nek! 
az egész ingatlan. Alk'lmivétcl.

Az én .let a következő b lyis ... ,et 
fo.ilja m gibsn:

Ua ti a* ®> :• it 3 .«» ar «n E® is 9 
e . , \ or y . kamara, apait, két 
fas'; • . r? < . Stukaluros,
p -dió ■ mos. 0 i . l c yem.l 
lak. V zv et k. Cs ( n.a nut. Hátai­
ra s szóé" •.’•is. r ly a egész udvart 
b borit a. Termi gv o..ólcsf.k.
. Két ablak a : u'.eai fronton. Kellemes 
nyugodt, csönd, s lakás.
Rakovőzk. -utca 33. számú híz

A 11 :k ■ >.- ■ zky -ti'.-1 a Csapó-utca jobb 
oldaláb T . i ■ i.-.etr.b n az Árpái 

Ti re: r -I ‘.emplomm l 1

Rohanni íuzve'rők I Tekint­
sék meg rögtön! Mert őzt 
a bájos, ke lemos kis csa­
ládi! hiizat rögtön elkapják!
N i .you tcf nísz.ti's, hogv ez n h'z

■ idá a fal rtt a a x AGY LAJOS
g is Ingi'ianf mi Vö, ••.: -eirlid' - 
zik. Egy., i.l csak ott kilhetö még a 
vételi jogügyié', egyeg -.k ott t- 
hét’ le foglal > is !

Iroda: Veres-utca 9 az.
alatt.

DEBRECZENI UJSÄG

Külföldön ■SHHBiEBSBSHSBSBBMM 
vásárol!II vásárolt

áruiokbúii

kabátjaink
megÉrkEztEh,

melyet eladásra 
boesájtunk, Jólíélo

1924. október 17. (Péntek.

Ajánlat Kereslet
Tűzifa

ás porosz szén leeelőnvo, 
sebben beszerezhető. Er. 
dólyi tiizifabehozatalinál 
Fürdös-u. 2. Tel.

Príma 
íróasztalok, két

10-93.
128

millió 
koronáért kanhatók. Ko­
vács bt torgvár. Darabos­
utca 17. 128

A legjobb
aromás, zamatos kávék 
frissen pörkölve Király­
nál kaphatók. Déuoufeld- 
tér 11. 130

Csizmaszárba
használni szokott erő­
sebb papír olcsón kap­
ható kilónként a kiadó­
hivatalban. „Kossuth-utca 
3 szám, első emelet. x 

Telefonok.
viliamoscsengők. villa­
mos orvosi műszerek, de- 
leigvuitók. feszmérők. — 
legkomplikáltabb műsze­
rek. géneket gvárt, iavit 
vesz. elad, cserél, villa­
mos anvagok. gének, izzó 
lámpák a legolcsóbb na­
pi álban Földvárinál. 
Debrecen. I. Elektrotech­
nikai gvár. Széchenyi u. 
55. szám. Telefon 168. 69

Egv
szoba konvha. fáskama­
ra bútorral azonnal át­
adó. Cim a kiadóban.

7361 
Kölcsönt

adok megfelelő biztosí­
tékra. Háztulajdonos Pe­
reces utca 7. 7358

Aranvat
ezüaöt. brilliánsat. ha­
misfogakat vesz Steiner 
Mihálv. Hatvan 2. szám 
I emelet 1

Veszek
bútorokat, 

madrácokaí.
Szé-

Szent- 
131

Eladó
egv 6 volt. 2 amp. di­
namó Egv fal. egv asz­
tali induktor;‘s telefon. 
Cím a kiadóhivatalban.

7345
10V15 

fénvképezőgép. teljes fel 
szereléssel eladó. Cim a 
^kiadóhivatalban 7734

Eladó

Ha tót akar, 
munkában.

mellék 
azonnal

7323

■ szó- 
Szent 
14-76 

27

akár 
az elektrotechnikai 
ban 
anvagban v.-iev»rrr Jivvvtv.-««, rs*rau-ww.iria«K«BicnK.1iÄ.It.;WWlUdr?<r^, - -^ J.'

B i íü.-.! l

Egv 
konvha 

átadó
Is Csillag-utca 11.

Asztali
és tornyos tűzhelyek leg 
szebb kivitelig állandóan 
raktáron felelősség mel­
lett kapható. Varga írt­
ra 29. lakatos. 7086

Főtéri

akár
__  _ __ szak 
a legjobbat kania 

áruban 
l ó.dvári Debreceni Első 
elektró technikai 
ban Széchenyi 
Telefon 168.

K lő í

gyárá- 
utca 65- 

112

mindenféle 
díványokat, 
gyermekkocsit 
chenvi 
nóteri.

utca 8..

Aranvat 
brilliánsat. haszezüstöt. ______

nált müfogat magas ár­
ban veszünk, óra és ék­
szer javításokat szaksze­
rűen eszközöltetnek. — 
Stazsik és Blattner.
Csapó 12 sz. 6277

Asztalos
tanulót

Domb utca 7.
7354 

női munkás

házzal K. Tóth 
izém.

Eladó 
í anvanvul 
egvütt l’ető 
nál

utca 15
7396

360

Vilmos
Zsigrmmd- 
luktanva. 

7c£3
négyszöged házbtiv

András, 
szám.

Jó __
cipészsegéd raktári mun- 

feívétetik Oláh Ká- 
Kűlsővásártér 16.

Eladó
Ondódon a Kádárdülő- 
ben 19 hidd elsőrendű 
fekete föld, csereoes ta-

kára

Egv
felvétetik 
szám.

ta nuló
u. 13.

7347

nességi-u. 19. 739>
Eladó

föld. 16 hold Létai-ut 
mentén közvetlenül « 
város alatt. dr. Körösi 
ügyvéd, Batthyány 5.

7399

100 liter 
teiet veszek naponta. — 
Horváth, Zöldfa-utca 5.

7373

372 öl
házhelv minden elfogad­
ható árért sürgősen el- 

1. sz 
21. s.

adó. Sámsoni-ut

Szoptatós dada 
kerestetik dr. Láng 
dór 
suth
fii tő

Betl.

szanatórium.
u. 39. sz.

Kézlasszonv

. szám
ki»i lastelepi

23.
Eav

cinészsegédet és
Aliklós-utca 38.

Eev

tleg

7395

7388

Kn~ 
74ttí

egv ta­
le 1 veszek 
szám,

7400

tovább
9

7397
Keresek 

azonnalra. 2 vagv

7107

K'ssztpes, 
Bcllegelőn l hold 
tan' a é; n letekkel, 
mokkert. Budai F 
utca 27 sz. alatti ház 3 
szobás lakással 6 lovas 
istállóval és melléképü­
letekkel. ugyanott 606 
négyszögöl házhelynek 
alkalmas fí’dd ésTelekv- 
utca 3. szám alatti ház

szántó
Ib­

eladó 7378
Debrecentől

négv kilométerre 56 ka­
lis holdas buza- 
tanvás fekete ho- 

buza 
iroda 

28

termő 
mokföld 26 vagon 
árúért eladó. Hock 
Szertanná négv.

Eladó
szőlő a Budán. 832 négv 
szögöd, nagy pajtával 7— 
ptom 
Csapó

bel­
li ze-

írért. Értekezni:
16.. fényképésznél 

7326
Eladó

Inna utca 33 sz.
K’9

iit 
h. Id

Cimet a 
jeligére. 

7405

.Megtekint-
■től 8-ig

7389r\ ne.

j Bosszú őszi és túli
I kaöátoK

sajátjával bélelve

I K 550,000|l

férfi-, fiú- és gyeriMkriiiia áruház
Páac^utca ©7«

jFRÓHNER-száfló épiííet.J
T í sz tvia elők, műnk azok 
sfóiskolíi haígatóurak 

15° kedveznie ny ben 
0 részesüliiek.

Pr le: ozott

Kisebb

mén­
főid, 
utca 
7391

Eladás

63 
Eladó 

nagvállomás mellett pá­
lyatest mentén Hid 
2 szám egv tagban

utca 
2080 
gyü- 
erős

Eladó
a llal.ípon 2 Imid föld, 
ára 20,000000 K és a 

Ceizing telepen 13. szá­
mú ház. Értekezhetni 
Hunyadi utca 15. szám.

7353
Csénlőgarnitura

6-os, complett. használ­
ható állapotban eladó. 
Cim a kiadóban. 128

mölesfákkal. több 
épii lettel, melv magában 
foglal 5 kétszoha. előszo­
ba és mellékhelyiségek­
kel bíró lakást gyárte­
lepnek icen alkalmas. — 
Komoly érdeklődőknek 
rendelkezésére áll ugvan 
ott Almási.

Eladó
a Hadházi utca 11 
mu ház iómenetelü ._ 
déglőevl. üzleti berendo- 
zésesl egvütt. 7057

7040
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a i©gkoa:kcdveßteb,
íegS&tegatottabb és

Imtatóbh beszerzési forrás
az összes fűszer, esem >e és ital árukban
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Saját érdeáe míndcnltmefc

‘hasr.
vái^ároiini.

: Méisft’istea, (£isza-palo!a.) 
I fióküzletek s város Pontos, fig^eSmes és 11
mlnüen részében!! előzékeny kiszolgőíAs • ®

I Naponta friss ihr'«':’ és sá vári teavaj kapható.
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Nyomatott körk.rgÓKÍ'Deü (a .fDebreczeni üjuá«“ tyonidájában). Tulajdonos: THAN GYULA.
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